Отдел образования Администрации
Кашинского  района

Конспект НОД по математике
 «Путешествие в сказку»

для детей старшей группы
                                                                             Выполнила   
                                                                   Воспитатель: Словягина Н.А.                                                                                                                                                                                      
                                                                   МБДОУ Верхнетроицкий детский сад

                                      « 2015 год »

Цель:  Формирование элементарных математических представлений.

Задачи:

Образовательные

-Формировать пространственные представления, умение ориентироваться (верх, низ, лево, право). (П.Р)
-Совершенствовать навыки счёта до12. (П.Р)
-Формировать умения соотносить цифру с количеством. (П.Р)
-Закрепить знания о геометрических фигурах: круг, квадрат, прямоугольник, овал, треугольник. (П.Р)
Развивающие

-Развивать логическое мышление, память, воображение, зрительное и слуховое восприятие, речь, умение рассуждать и делать выводы мелкую моторику пальцев, навыки самостоятельной работы, быстроту реакции на сигнал, ловкость (Ф.Р.). 

Воспитательные
-Воспитывать доброту, отзывчивость; интерес к различным видам деятельности;  (С-К.р)
- Воспитывать умение взаимодействовать в коллективной  деятельности, желание оказать помощь, быть полезным. (С-К) 

Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие, физическое развитие, социально-коммуникативное, речевое развитие.
Методы и приёмы:

Словесные: беседа-диалог, вопросы к детям, повторение, уточнение, напоминание, поощрение.
Наглядные: показ демонстрационных материалов.

Игровые: дидактические игры, подвижные игры, проблемные ситуации.

Практические: упражнения на логическое мышление.
Материал:

Сказочный ларчик с предметами (крупа: фасоль, горох, платье, часы,  туфелька.); тарелка с фасолью, коробка с орехами, гимнастические палки, часы с определенным количеством предметов напротив каждого деления, проектор, экран (ноутбук), цифры (от 1 до 12) , музыкальный центр карточки с геометрическими фигурами. Для самостоятельной работы: белый лист бумаги с цифровым рисунком, цветные ручки. Маски: белые голуби, черные голуби. 
                                      Ход занятия.

Организационный момент ( Дети встают в круг )

Воспитатель: Для начала встанем в круг,

                        Сколько радости вокруг!

                        Дружно за руки возьмемся  

                        И друг другу улыбнемся

Воспитатель: Молодцы ребята все друг другу улыбнулись, подарили радость и частичку тепла и теперь у всех будет хорошее настроение. 
Ребята, а вы сказки любите?
Дети: Да

Воспитатель: а какие сказки вы знаете? Назовите

Дети: Называют знакомые сказки
Воспитатель показывает детям ларчик, в котором хранятся вещи из одной сказки; крупа ( фасоль, горох), платье, часы, волшебную палочку, туфельку.

Воспитатель: Как вы думаете из какой сказки эти предметы?

Дети: Эти предметы из сказки «Золушка»

Воспитатель: Молодцы ! Правильно отгадали. Ребята давайте поможем Золушке попасть на бал, но только не с помощью волшебства, а своими добрыми делами, а так же мы с вами узнаем где в этой сказке встречается математика. Все согласны?

Дети: Да

Воспитатель: Вы помните в сказке мачеха ссыпала вместе фасоль и орехи, что бы у золушки было много работы и она не попала на бал, и ей с этим задание помогли  справится голуби. Я предлагаю вам, превратится в голубей и помочь ей разложить продукты: фасоль в тарелку, орехи - в коробку.
Все дети рассчитываются на первый-второй и перестраиваются в две группы. Одна группа становится черными голубями, а вторая белыми ( дети одевают маски белых и черных голубей)  и по сигналу воспитателей дети-черные голуби берут фасоль, дети- белые голуби- орехи и выполняя определенные действия( бег змейкой между предметами, раскладывают продукты по своим местам. После выполнения упражнения воспитатель проверяет, все ли продукты собраны и аккуратно ли разложены.

Воспитатель: Ребята вы хорошо справились с заданием, одна команда была более быстрой, но и вторая тоже очень хорошо и аккуратно все выполнила, и поэтому обе команды молодцы!
Воспитатель: Злая мачеха приготовила золушке новое задание она заставила пересчитать все в своем хозяйстве и мы должны ей помочь разобраться, что можно пересчитывать вместе, а что нельзя. 

Дидактическая игра: « Можно - нельзя » 
( Детям предлагают подумать и быстро ответить, сделать выводы, обобщить предметы, называя их одним словом.)

Воспитатель: - Можно ли считать вместе диваны и яблоки
Дети: Нет, нельзя, потому что диван-это мебель. А яблоко-это фрукт, и поэтому мебель надо считать с мебелью, а фрукты с фруктами.

Воспитатель: - Можно ли считать вместе платья и кастрюли
Дети: Нет, нельзя, потому что платья- это одежда, а кастрюли- это посуда. Поэтому одежду надо считать с одеждой, а посуду с посудой. 

Воспитатель: - Можно ли считать вместе розы и собак.
Дети: нет потому что розы- это цветы, а собаки это животные, поэтому цветы нужно считать с цветами, а животных с животными.
Воспитатель: - Можно считать вместе лошадей и жеребят?

Дети:  Да потому что лошади  и  жеребята это одни и те же животные, только лошади большие, а жеребята маленькие.

Воспитатель: Молодцы ребята, вы все правильно ответили ведь пересчитывать можно предметы с одним название или назначением,  теперь Золушке будут очень легко все пересчитать. Скоро подойдет время отправляться Золушке на бал, а на Золушке старое платье, надо найти настоящую волшебную палочку, что бы превратить старое платье Золушки в наряд для бала. Для этого надо с помощью гимнастических палок, образовать фигуру, изображенную на карточке.
Игра «Изобрази фигуру»
 Все участники игры строятся с гимнастическими палками в одну шеренгу. Воспитатель показывает поочерёдно  карточки, на которых изображены геометрические фигуры: треугольник, квадрат, ромб и т.д., дети назвав предложенную фигуру перестраиваются тройками или четверками, так, что бы при соединение концов палок получилась необходимая фигура.

Воспитатель сравнивает образованные фигуры с образцом, благодарит те группы которые правильно справились с заданием  и помогает тем кто затруднялся. Когда все фигуры собраны воспитатель достаёт из коробочки спрятанную волшебную палочку.
Воспитатель:  Молодцы ребята вот и пришло время Золушке отправляться на бал, давайте приготовим ей наряд, а то она вся в делах и заботах и может, что нибудь забыть.

Дид. Игра «Найди нужную картинку» 
Дети садятся на стульчики перед экраном (ноутбуком)

На экране появляются картинки, дети должны назвать место, расположение картинки (в правом верхнем или в левом нижнем углу) на которой изображён наряд для Золушки.
1) платок, кепка, шапка, диадема(корона)

2) кроссовки, сапоги, шлёпки, туфли.

3)юбка, шорты, футболка, платье.

4)варежки, цветные перчатки, боксёрские перчатки, бальные перчатки.
Воспитатель: Молодцы ребята вы всё правильно назвали. Итак, наряд для Золушки готов и она отправилась на бал, но попав на бал, Золушка забывает о времени, так как часы заколдованы и вместо цифр на них нарисованы предметы. Давайте ребята расколдуем часы, сосчитав количество предметов на каждом делении часов и вместо предметов поставим нужную цифру.
Игра «Заколдованные часы» 
Дети образуют круг вокруг часов.

Воспитатель: читает: «  - Стрелки спешат, стоять не велят».

Дети выполняют бег по кругу

Воспитатель:- «Предметы считай, цифры вставляй».
Дети останавливаются, воспитатель называет имя ребёнка, который должен пересчитать предметы находящиеся возле того деления, напротив которого он остановился, ребёнок пересчитывает предметы (слева на право), находит нужную цифру и накладывает её на предметы.
Игра заканчивается, когда все цифры будут стоять на своих местах.

Воспитатель: Часы расколдованы, молодцы ребята и вот они уже пробили 12, и карета Золушки рассыпалась на мелкие кусочки. Надо собрать карету и помочь Золушке добраться домой.

Детям на несколько секунд предлагают посмотреть на образец кареты и запомнить расположение фигур, из которых она состоит.
После этого образец убирают, а дети приступают к построению кареты из геометрических фигур. Пока играет музыка, дети должны сложить картинку 
Воспитатель: - из каких геометрических фигур состоит картинка? Назовите их.  (треугольники, квадраты, прямоугольники, круги)

-Расскажите об их расположении (слева, справа, сверху, снизу)

Воспитатель: замечательная карета у нас получилась, и золушка быстро добралась домой, но вот беда, по дороге Золушка потеряла туфельку.

Помогите нарисовать её образец и восстановить пару.

Дети, сидя за столом рисуют туфельку, соединяя точки с цифрами последовательно, друг за другом. 
Воспитатель: Вот молодцы и с этим заданием вы отлично справились.

 За вашу помощь и доброжелательное отношение, Золушка дарит вам на память медальки. 
Итог занятия: 

- Где мы были? Что делали, кому помогали?

- Какие задания для вас были трудными?

- Где в сказке «Золушка» встречается математика?

Используемая литература:
- Козина Л.Ю. « Игры по математике для дошкольников» ТЦ «Сфера» Москва 2008год.

- Колесникова Е.В «Математика для детей 5-6 лет Детство-пресс 2003год.

Федосеева П.Т. «Игровая деятельность на занятиях по математике» Волгоград: Корифей 2009год.

- Финогенова Н.В, Рыбина М.Ю., Ремизенко Е.В., «Математика в движении» Волгоград : Издательство Учитель2014 год.
-  Шорыгина Т.А.»Учимся ориентироваться в пространстве» ТЦ «Сфера», Москва2004год.

Ожидаемый результат:
Дети свободно ориентируются в пространстве ( различают верх, низ, лево, право).

Умеют соотносить цифру с количеством предметов.

В самостоятельной игровой деятельности используют навыки счёта.

В активном словаре используют слова названия геометрических фигур: круг, квадрат, прямоугольник, овал, треугольник.

                       Приложение 1
маски белых и черных голубей .
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                     Приложение 2
Дидактическая игра: « Можно - нельзя » 
-Можно ли считать вместе диваны и яблоки
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- Можно ли считать вместе платья и кастрюли
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- Можно ли считать вместе розы и собак.
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- Можно считать вместе лошадей и жеребят?
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Приложение 3
Игра «Изобрази фигуру»

геометрические фигуры: треугольник, квадрат, ромб и т.д. 
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Приложение 4

Дид. Игра «Найди нужную картинку» 
1)платок, кепка, шапка, диадема(корона)
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2) кроссовки, сапоги, шлёпки, туфли.
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3)юбка, шорты, футболка, платье.
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4)варежки, цветные перчатки, боксёрские перчатки, бальные перчатки.
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 Приложение 5

Игра «Заколдованные часы»
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Приложение 6

Карета 
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Приложение 7

Туфелька 
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Приложение 8

         Медальки  
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